

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 26 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 27 de noviembre de 1936

## Queipo de Llano, el general de la gallarda gesta andaluza, rinde un cálido elogio al brío y valentía de los camisas azules de Zamora

### Siempre la Falange

Queipo de Llano, el bravo general de la gesta andaluza, glosa en una de sus charlas un hecho que refleja el temple heroico de la Falange, en estos momentos del rescate de España.

Un día es el caudillo del Ejército libertador el que tiene frases de elogio para la bravura y el espíritu combativo de los camisas azules. Otro es el aguerrido Yagüe el que prende en el guión de triunfos de nuestra bandera el premio de la recompensa, ganada con sangre de los nuestros en los campos desolados de la guerra.

Hoyes Queipo de Llano el que destaca la acción gallarda de estos muchachos que, por ser de la Falange, son como ella: Sufridos, recios, altivos, con esa suprema altivez de los que están ciertos de llevar en sus corazones fuertes el germen de esta España en brote de grandezas.

¡Falange! ¡Siempre la Falange en los puestos de honor y de peligro, cumpliendo, con el más alto de los orgullos, el más sagrado de los deberes! El de servir a su Patria.

Y grabando con su sangre generosa las páginas más bellas, los capítulos más brillantes de la nueva historia de la España nueva.

He aquí las palabras sencillas, sobrias, como nuestro estilo, del general Queipo de Llano.

«Debo hacer constar el brillante comportamiento de los Regulares así como de los falangistas de ZAMORA y de Fuente Tojar, que se han batido valientemente y atacaron con brío, cooperando con los Regulares al afortunado resultado de la operación de hoy.»

General Queipo de Llano: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

### -FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

Cuando esta revolución, guión de la Nueva España, caló muy hondo en la entraña dormida de la nación, tu cobarde corazón, en el egoísmo preso, no supo vibrar al beso de nuestro afán español. Y ahora buscas nuestro sol. ("¡Que te has creído tú eso!")

Porque a fuerza de "cocidos" hoy son "rojos" y ayer negros, porque un día y otro día "avanzan retrocediendo" y son lo más "exquisito" de la "paella" del miedo que Largo ha condimentado —valiente que es— desde lejos, los que forman la "columna"

de turbios aventureros que en el Madrid de Mangada nos dan la espalda y no el pecho, merecen que se les llame la "banda de los cangrejos"...

Tiene Valencia mujeres que son el colmo de guapas, un arroz más conocido que Lola, la "Pasionaria": unos hermosos jardines y un Turia, que era de plata; pero que, desde el instante que en él dió en bañarse Azaña, ya no es ni de "calderilla": se convirtió en una charca...

Pero, entre tantos encantos y entre filigrana tanta, hay "algo" que en estos días sobre todo eso destaca por su corte inconfundible y sus maneras. Se trata...



### TRAZOS

De un parte rojo:

"Nuestras baterías han destruido un escuadrón de caballería mora, el cual huyó a la desbandada".

Primero los destrozan y, después de destrozados, huyen.

Son el diablo los moros.

—o—

No se rían ustedes. No se trata de un camelo, aunque lo parezca. Es noticia de ellos. Y, cuando ellos lo dicen...

"El día primero de diciembre se reunirán las Cortes en Valencia".

¿Y por qué no el 28...?

¡Pero qué interés tienen esos... "señores" en anticipar el Carnaval!...

—o—

Los valencianos, que con eso de hallarse a mucha distancia de las balas, están más hinchados que el arroz, imitando al traidor Aguirre, van a formar un Gobierno constituido por doce ministros.

Perdón, me he equivocado: quise decir doce carteristas. Una cartera por consejero.

—o—

En Madrid se está terminando el papel para periódicos.

Y el higiénico.

Es que aquello está completamente descompuesto.

—o—

Los milicianos rojos se quejan del mal trato que les dan sus jefes. Y dicen que se pasan tres días con una lata de sardinas y un pedazo de pan.

No me negaréis que esta "noticia tiene miga".

—o—

Barcelona.—Se ha extraviado un falderillo, que atiende por Venturita.

Barcelona.—El señor Gassol, salió y no ha regresado.

¿Han visto ustedes qué coincidencias...?

—¿Del Miquet...? Nada de eso.

—¿Entonces...? La cosa es clara:

Si trasciende a damisela,

¿quién va a ser, sino Galarza...?

Editorial IMPERIO.—Zamora

Romancero en prosa de la Guerra Azul

### LEVADURA

El agua turbia de 1935, aquellos días que salpicaban cieno a una España resignada y sin pulso, corría por entonces. Dos viejos camisas azules llegaron hasta mí. Eran instantes en los que los de la vieja guardia citaban entusiasmos y demandaban colaboraciones. Bien sabe Dios y ellos con qué presteza les ofrecí toda clase de ayudas. Luchaba yo por entonces en favor de Italia, desde mi colaboración en más de cien diarios de lengua española, por su victoria en Abisinia porque —pensaba y así lo dije— si la Italia de Mussolini no triunfa, el comunismo mundial la destrozaría, apoderándose de todo el universo.

No habían pasado muchos meses cuando cumplí un deber de cortesía y dí satisfacción a un bien madurado sentimiento, al devolver la visita a uno de los dos viejos camisas azules, que llegaron a mi hogar. Al suyo fui y ante su cama me detuve. Estaba herido.

Al viejo camisa azul, Manuel Santamaría, con la Revolución jefe local de Palencia, le habían herido los rojos, en la calle, por la espalda. Cuando llegué, Santamaría estaba en la cama y le rodeaban otros viejos camisas azules, primeros discípulos de José Antonio, los que le seguían bajo el peligro continuo de la navajada cobarde del matón.

Recuerdo que cómo al atravesar su puerta me recibieron sus padres, por padres, llorosos y emocionados y me habían comunicado algo de aquel sentimiento, dije a Santamaría:

—Sin renunciar a un solo gesto ni a un solo fin, es necesario, no obstante y en lo posible, conservar la vida...

Los viejos camisas azules me interrumpieron. Mis palabras de hombre confinando con los treinta años, no eran lenguaje apropiado para sus dieciocho años de ímpetu vertical. Muchos han visto la decisión y dureza y sacrificio de Falange, después allá del claro y luminoso 19 de julio. Yo lo conocí entonces.

—Si es necesario—dijo uno y todos lo aprobaron con resplandor en los ojos— iremos hasta el fin. Nada debe detenernos. Y menos que nada, hemos de considerar como necesidad imperiosa conservar la propia vida...

El herido, pálido, los ojos brillantes asentía. La herida de arma blanca en el costado, poco significaba para él. Apenas la consideraba como un principio; no más de un punto de partida.

Así fué. En la historia de España se dirá 1936 de la Era Cristiana. 1.º de la Era Azul, se caracterizó por ser como un formidable horno, donde se coció el santo pan de heroísmo con generosidad y largueza. En nuestros pueblos de Castilla, aun perdura por necesidad o por tradición, cocer pan un día para una o dos semanas; y así que de ahora en España, que ha cocido pan de gloria para un plazo de siglos. Pero la masa de pan blanco y caliente de hoy, precisó de una levadura de otros pocos, muertos y heridos en la Edad Oscura. Allí también se recibían ataques con el doble sufrimiento de la herida y de la soledad, sin el acompañamiento jubiloso, con olor de multitud, de nuestro tiempo. Entonces exponían su vida como este camarada Manuel Santamaría de mi romance, sin el consuelo de luchar cara a cara, contra el enemigo, sin verle apenas, herido por la espalda.

Era un silencio atroz y una soledad inolvidable. Pero también llenando todo de emoción que pone el verse expiado, perseguido y amenazado por un Poder vengativo, aunque impotente.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

### NOTA

"FLECHAS", semanario infantil de Falange Española de las J. O. N. S. en Aragón. Todo "Flecha" debe leer nuestro semanario.—Para pedidos: Administración de „Amanecer".—Porcell núm. 1, Zaragoza.

# VIDA LOCAL

## Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador civil y depositadas en el Banco de España.

Don Isaias Rodríguez y demás maestros y maestras, niñas y niños de las escuelas de Fermoselle, 175 pesetas para el Tesoro público, 50 para el Ejército y 41 para la Cruz Roja, en total 266 pesetas.

Don Manuel Calvo, párroco de Nuez y maestro interino de la escuela del mismo. 150 pesetas para el Tesoro público, 50 para las fuerzas armadas y 29 para la Cruz Roja Española; en total 229 pesetas.

El señor apoderado de la dehesa de Cadozos en representación de los dueños, para el Tesoro público, 220.

Don German Pérez Alonso, de Pozuelo de Vidriales, 50 para el Tesoro público y 25 para la Cruz Roja Española; en total, 75 pesetas.

Don Práxedes Fernández y señora, maestros de Torres del Carrizal, 29 para el Tesoro público y 25 para la Cruz Roja Española; en total 50 pesetas.

Doña Dionisia Montalvo Rivera, maestra y niñas de la Escuela de Entrepeñas, para el Tesoro público, 40

Don Valentín García, maestro y niños de la escuela de Ferreras de Abajo, para el Tesoro público, 32.40.

Los maestros, niñas y niños de las escuelas de Mombuey, para el Tesoro público, 25.

Doña Teresa Blanco Maestra y niñas de la escuela de Santiago de la Requejada, para el Tesoro público, 15.

Don Luis Gutiérrez, alcalde de Villaralbo, para el Tesoro público, 10.

Doña Paula Aparicio Rabada, vecina de Venialbo, para el Tesoro público, un par de pendientes y 5 pesetas en efectivo.

Don Antonio Blanco y señora, de Bermillo de Sayago, dos anillos, dos monedas francesas de 20 francos cada una, una moneda de los Estados Unidos de cinco pesos y una de la República Argentina, de 5 pesos para el Tesoro público.

## Sucesos varios

### Subasta de los bienes de Galarza

Durante la mañana de hoy, en el Juzgado Municipal de esta ciudad, ha tenido lugar la subasta de los bienes pertenecientes a Galarza que fueron embargados por débito de renta de alquiler de la casa que habitaba a don Siro Prieto, habiéndose quedado con los distintos lotes que se subastaban, varios postores de la capital; figurando entre ellos un magnífico juego de cama y otros valiosos accesorios perteneciente al adorno de las habitaciones.

## ¡Falangistas!

Gorros,  
boinas,  
cordones  
y emblemas

Encontraréis en

Casa Hernández  
Precios económicos

(20-s) Ramón y Cajal, 9

¡Lo que se tiene siendo políticol...

## La colecta del Casino

En el día de ayer se celebró una colecta en el Círculo de Zamora en beneficio de las fuerzas armadas y del Tesoro público, que resultó sumamente beneficiosa, habiéndose recaudado unas tres mil y pico de pesetas, los nombres de cuyos donantes haremos públicos en el número próximo.

## Nacimientos

José Antonio Pérez Fernández-Viria.

## Defunciones

Prudencio Arroyo Carrascal, tres días.

Patrocinio Cabrero Conde, 2 años.

## Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los valientes falangistas Teodoro G. de Prado y Tomás Salas Vega, pertenecientes a la séptima centuria del capitán Escario. Frente de Sigüenza.

Nuestras falangistas deben acceder a la petición de estos camaradas que luchan con denuedo en bien de la Patria.

## La Falange en la provincia

### Desde Rosinos de Vidriales.-Bendición de la bandera falangista

El día 22 del mes actual, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Rosinos de Vidriales, la bendición de la bandera de Falange. Todos los falangistas de dicho pueblo, se congregaron en el mencionado lugar donde comulgaron en memoria de los héroes muertos en el frente. Terminado el acto, las milicias desfilaron ante el numerosísimo público que se congregó en el átrio de la iglesia aclamando, con vítores y vivas a nuestros camaradas, a Franco y al Ejército español. Por la tarde se celebró una procesión en la que nuevamente fueron aclamados los falangistas.

## Correos

Por orden de la Inspección general, y aunque se trata de un asunto local, se pone en conocimiento del público que la correspondencia en Madrid no debe ser depositada, en su día, más que en los buzones que previamente designen los señores delegados de aquella Inspección.

Asimismo se hace saber que, hasta nueva orden, queda suspendida la admisión de valores declarados y giros postales para Madrid.

Zamora, 25 de noviembre de 1936.  
—El administrador principal, F. Pérez.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

## Sección de cine

### El derecho a la felicidad

Ya hemos indicado en crónicas anteriores que para nada reza el título de la película con su argumento; tal acontece con el film estrenado ayer en el Principal de la capital, cuyo rodaje fué presenciado por numerosísimo público que la aplaudió constantemente.

Sus primeras escenas parecen indicar que el argumento giraría sobre la guerra de la Independencia de los Estados Unidos; pero bien pronto cambian de color dejando a un lado este asunto para versar sobre un tema ordinario y vulgar, en el que un joven soldado, amante de la independencia y de la libertad, abandona sus filas para correr en alas del amor hacia la humilde aldea en la que una rústica y sencilla joven le brinda la felicidad.

Pero esta felicidad tierna y dulce del amor, está en contraposición de las viejas costumbres del país, que prohíben casar a las jóvenes con soldados extranjeros. Y por esto, las candidas escenas que desarrollan leyes tan retrógradas, vigiladas por los sabios y doctores del pueblo, están impregnadas de un misticismo tan sumamente delicado que, al pícaro espectador, le da a conocer ciertos pormenores ocultos, solamente conocidos en pueblos ignotos. Hoy la vida y las costumbres de la juventud siguen otros derroteros.

«El derecho a la felicidad» está dirigido bajo un peritaje técnico, conceder a fondo de los usos del siglo XVIII, tanto en indumentaria como en la atrasada legislación por lo que hacen que este film sea de sumo agrado para el público.

Las creadores de este celuloide Joan Benent y Charlie Ruggles, delicadísimos en sus candidos papeles. ¡Siempre se entromete un extraño que da al traste con los planes de la familia: «Unir las trece vacas del novio con tierras de la novia!»

Para hoy en el Principal: «Al compás del corazón».

ORZUELOS

Sombreros, Gorras,  
Boinas, Gorras de  
uniforme, Gorros y  
Boinas para Falange.  
Los mejores precios  
y la mejor confección

# Horna

VIRIATO, 2.—Zamora

(32-s)

Teléfono 1507

## SASTRERIA Y CAMISERIA

# AMIGO

Grandes Novedades - Paños de Béjar  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Mariano Benlliure, 4 y Santa Clara, 21

TELÉFONO, 1426 (28-s) ZAMROA

## Para comprobar la barbarie roja

La Secretaría de Propaganda necesita traductores o traductores de alemán, italiano, inglés, francés y portugués.

Necesita taquígrafos o taquígrafos expertos.

Necesita locutores para Radio de nacionalidad italiana, alemana, francesa, portuguesa e inglesa.

Los que alcancen el honor de ser elegidos para prestar este servicio al Estado, no recibirán por ello retribución alguna. Salamente el alto honor de haber sido elegidos, y si son extranjeros, la gratitud del Estado español.

## Noticias internacionales

Roma.—Circula el rumor insistente de que en Francia se ha descubierto un envío de armas que se hacía en camiones a los rojos españoles, en complicidad con los aduaneros. Se han practicado varias detenciones y se espera alguna sensacional.

La Habana.—Según un telegrama llegado de Anterdam el pánico fué hoy grande en la Bolsa de Bruselas por haber circulado el rumor de que Alemania había roto sus relaciones con Rusia.

Roma.—Las visitas del conde Ciano a Berlín así como la del Secretario de Relaciones Austrica a la misma capital, la anunciada del regente de Hungría a Italia tienen como principal objeto la creación de un fuerte bloque contra el comunismo entre Alemania, Austria, Italia y Hungría.

Burdeos.—Ha sido descubierto una banda de foragidos españoles de ambos sexos, encontrándose en su poder 50.000 francos y otros objetos procedentes del robo. Los jefes de la Banda eran un tal Pedro Larreta y otro individuo apellidado Hernán.

Moscú.—Los periódicos de la capital publican algunas notas en las que se trata de investigar si hay algo de cierto en la supuesta ruptura de relaciones entre Rusia y Alemania.

El embajador de esta última nación visitó al ministro de Relaciones Extranjeras ruso para tratar del fallo recaído recientemente en un súbdito alemán.

Parece ser que la entrevista no se desarrolló en tonos muy cordiales, planteándose un problema bastante delicado.

Londres.—Llegó a esta ciudad un súbdito inglés que estuvo luchando durante algún tiempo, al lado de los rojos.

Dice que fué a España en agosto y tuvo que ingresar en uno de los batallones rojos para poder proporcionarse noticias de la guerra. En este batallón era el único soldado no afiliado a ningún partido por lo que llegaron a considerarle como espía encontrándose a punto de ser fusilado. Estaba en la Ciudad Universitaria

donde todas las mañanas veía treinta o cuarenta cadáveres de los que eran fusilados por las noches. Por entonces ascendió a cabo. Durante ocho días hizo de teniente por haber muerto el que mandaba las fuerzas de su compañía. Ultimamente estuvo en el sector Sur de Madrid, yendo después a Seseña, donde mataron a ciento veinte milicianos de su compañía, dándose cuenta entonces de que comenzaba el gran avance sobre Madrid.

Al día siguiente vieron una columna que creyeron era de los rojos. De repente, desde ella se lanzó un viva España! No obstante el jefe creyó que eran de los suyos y se acercó a dicha columna y a veinte metros de ella fué muerto de un tiro. Estaban rodeados por tres lados, pudiendo huir por el único que les quedaba libre.

Llegaron después a Madrid donde pudo apreciar el manifestante que reinaba el caos. Después de estar hospitalizado algunos días pudo conseguir la huida a Alicante como refugiado.

Varsovia.—Los estudiantes de esta ciudad, han hecho causa común con los de Vilno, por haber solicitado en las clases no se permita a los escolares judíos sentarse al lado de los polacos.

Mil quinientos estudiantes de ambos sexos, han ocupado el Paraninfo de la Universidad, el que dicen no desalojarán hasta que no den satisfacción a sus desmanes.

La Policía ha acordonado el edificio, para evitar que otros estudiantes hagan causa común con los revoltosos.

París.—En la Bolsa y círculos políticos, se notaba cierta inquietud por el cambio de mandos en determinadas unidades militares.

Se sabe que en Tolón, algunos grupos de marineros cantaban la Internacional y se saludaban con el puño cerrado.

A consecuencia de esto, se ha dictado una disposición prohibiendo a los marinos pertenecer a ningún partido político y se castigará a los que saluden con gestos o signos de agrupaciones políticas.

La Dirección de IMPERIO advierte a los colaboradores espontáneos, que cuantos trabajos doctrinales se envíen para su publicación en este periódico, deben remitirse antes a la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Teléfonos de Editorial IMPERIO 1570 y 1770

# Ultima hora de nuestra información

## Albania reconoce al Gobierno del generalísimo Franco

### Por llevar la contraria

San Juan de Luz.—Los transportes ingleses que habían ido a Bilbao para evacuar en lo posible la capital, han regresado a este puerto sin una sola persona, porque las autoridades de Bilbao han negado todos los pasaportes solicitados, no permitiendo que nadie se ausente de la capital.

El caso es llevar la contraria a Madrid, como siempre hacen los marxistas. Mientras en Madrid proceden a la evacuación, en Bilbao la prohíben.

### Más ridiculeces

París.—El partido comunista ha reunido en París a su directorio, acordándose, ridículamente, que el pacto germano nipón es un peligro para la paz.

Decidieron seguir la campaña de ayuda al proletariado de Madrid, sobre todo a causa del reconocimiento del general Franco por los Gobiernos de Alemania e Italia.

El Directorio comunista lamentó que los socialistas franceses hayan votado en contra de la petición del levantamiento de las disposiciones que ordenan el embargo de armas que se transporten a España, estando por lo tanto, en contraposición a lo que solicitaba el partido comunista.

Ya lo hemos dicho antes. El caso es llevar la contraria unos a otros, como en España ocurre, siempre que se trate de marxistas.

### Otro reconocimiento

Tirana.—El Gobierno de Albania, reunido hoy en Consejo, acordó reconocer al Gobierno del general Franco como único Gobierno de España.

Esta medida se considera naturalísima y conforme con la obra realizada desde hace largo tiempo por los Gobiernos albaneses, que combaten duramente al comunismo.

La noticia del reconocimiento del Gobierno del general Franco por el Gobierno de Albania, fué dada primeramente por la emisora de Parede, de Portugal, confirmando la emisora de Berlín, a las doce de la noche.

### La zona de refugio

Londres.—El almirantazgo inglés recibió un telegrama del jefe de la tercera escuadra, por el que se le da cuenta oficial de la noticia dada por Radio Mallorca, respecto a la zona de seguridad concedida, a petición del Gobierno inglés, por el general Franco, en la que los navíos ingleses podrán cobijarse, sin peligro alguno, durante los bombardeos del puerto de Barcelona, que se harán cuando las circunstancias lo exijan.

Oficialmente, la emisora de Palma comunicó exactamente la situación geográfica y marítima que limita esa zona de seguridad.

### Un rasgo del general Mola

Lisboa.—Noticias llegadas de París relatan un caso en el que resalta el comportamiento del general Mola, que no ha sido imitado jamás por los rojos, por mucho que presuman de humanitarios.

El padre del general Mola, según informan de París, estaba detenido en Barcelona, haciéndose gestiones por los rojos para canjearlo por un conocido marxista llamado Cazalla.

Cuando la solución estaba aceptada e iba ya a procederse al canjeo, el padre del general Mola pudo escapar de Barcelona, sin haber hecho efectivo el cambio, trasladándose a la zona conquistada por el Ejército de su hijo.

El general Mola, habiendo aceptado el cambio y a pesar de estar liberado su padre, no quiso que Cazalla siguiera prisionero, pidiendo a los rojos de Barcelona un nacionalista cualquiera, a cambio de Cazalla y

ellos le mandaron al Conde Monté.

### ¿Quién se irá?

Buenos Aires.—El crucero argentino «25 de Mayo», ha recibido orden de zarpar inmediatamente para Buenos Aires, sin esperar a fecha alguna que tuviera señalada con anterioridad.

Sabido es que el «25 de Mayo» estaba destinado a llevarse numerosas familias de dirigentes y al Gobierno mismo, si llegaba el momento de trasladarse a lugar seguro.

Esta determinación de anticipar la salida nos obliga a preguntar ansiosamente ¿a quién tiene que llevarse tan precipitadamente? ¿Por qué no espera a llevarse a los gordos?

### Nuevo reparto de carteras

Valencia.—Al igual que la instalación de los Estados Unidos en el Consulado de Valencia se anuncia como provisional, también lo será el Gobierno regional que piensa constituirse en Levante.

Todos los periódicos levantinos comentan sobre como estará constituido y ya se barajan los nombres de personalidades marxistas, adjudicando las carteras en la forma que cada periódico juzga más a propósito.

### Nueva entrevista

Londres.—Se han entrevistado en Londres, el ministro inglés de Relaciones Exteriores y el italiano, señor Grandi, quienes conferenciaron largamente.

Parece que Grandi habló con Edem sobre el pacto germano-japonés, declarándole que directamente aún tardaría un cierto tiempo Italia en firmar con ambos.

Expresaron ambos la conformidad en cuantos puntos navales del Mediterráneo habían aludido en la conversación, demostrando su conformidad al conocer la noticia de que el general Franco había accedido a señalar una zona de refugio y seguridad en el puerto de Barcelona para los navíos ingleses.

### De la jornada de ayer

Lisboa.—El resumen del día que da Radio Club Portugués, se limitó hoy a hacer deducciones de cuanto se había demostrado por lo ocurrido en España, ya que los movimientos de las tropas habían sido escasos y faltaban detalles.

Principalmente se deduce de las noticias llegadas a Lisboa, y se deduce claramente, que las condiciones en la lucha aérea son absolutamente de superioridad a favor de los nacionalistas, ya que los aviones del general Franco, han bombardeado Cartagena, sin que ni un aparato de fos de aquella base aérea se elevase para impedirlo, a pesar de estar volando los nacionalistas sobre Cartagena durante cinco horas o más.

Igualmente en Madrid y a pesar del mal tiempo reinante, volaron los aviones nacionalistas tranquilamente, sin que ni uno de los aviones rojos intentase molestar a los nacionalistas.

Todo ello es prueba clara y evidente de que la aviación nacional del general Franco es superior en número y clase a la de los rojos.

### Siguen protestando

Lisboa.—Los marxistas españoles han hecho publicar por todos los medios una nueva queja de los bombarderos nacionalistas sobre Madrid protestando de que el mundo los abandone y de que no haya nadie capaz de gritar: Basta.

Los marxistas perdieron la memoria y no recuerdan cómo destruyeron el Alcázar de Toledo, que no era objetivo militar; cómo bombardearon los templos del Pilar y de la Mezquita de Córdoba; cómo agredieron la maravilla de la Alhambra; cómo, sin

protestar, hicieron víctima de su destructor afán el Monasterio de la Rábida, y cómo hicieron que sufriera daños irreparables el Monasterio de Guadalupe, en el cual quisieron resistir y en el que descargaron sus furias al verse impotentes para resistir el avance nacionalista.

Ahora únicamente, ahora que se ven igualmente perdidos, apelan a nombrar al mundo las maravillas que reúne Madrid para exigir de esta forma, pues de otra no pueden, una ayuda que no tendrán.

Si tanto empeño tienen en que Madrid no sufra daños, váyanse de él a luchar al campo. No lo harán. ¡Su cobardía se lo impide!

### Desmintiendo rumores

Roma.—Se desmiente oficialmente el rumor circulado, en el sentido de que la presentación del Gobierno regional valenciano a la Sociedad de Naciones, haría producirse el rompimiento de toda relación entre Italia y el organismo de Ginebra.

Este rumor según se comenta en Roma sólo es una ridícula estrategia.

### Instalación provisional

Lisboa.—Radio Club Portugués dice tener noticias de Valencia, por las que se afirma que llegará en seguida el personal de la Embajada de los Estados Unidos, la cual se instalará provisionalmente en el Consulado.

La locutora comenta la noticia diciendo que esto de provisionalmente no tenían por qué decirlo, ya que toda instalación en zona marxista ha de ser provisional, o sea hasta que la zona sea liberada por las fuerzas nacionalistas.

### No lo conseguirán

Lisboa.—Según noticias dadas por Valencia, la C. N. T. y la U. G. T. han lanzado un comunicado, por el que piden se respete la libertad de los obreros para afiliarse al Sindicato que deseen y pidiendo también cordialidad entre todos los partidos del Frente Popular.

Añade el comunicado que las dos organizaciones exigirán a sus afiliados obediencia y disciplina sobre lo que manden los dirigentes.

No cesan, por tanto, de exigir la disciplina que nunca tuvieron y que ahora tampoco tendrán, pues el que lo exijan los dirigentes no quiere decir que los afiliados estén conformes.

## Ultimas noticias

### Italia se retirará de la Sociedad de Naciones

El ministro de Relaciones Exteriores de Italia ha manifestado que en caso de ser reconocido el Gobierno rojo de Valencia por la Sociedad de Naciones, el país que representa se retirará de dicho organismo internacional.

### La ayuda de Moscú

París.—«Le Matin» en un artículo que publica recientemente se refiere al envío de armas que se hacen por los soviets a los rojos españoles, dando cuenta de que se ha cursado una orden al comandante de la flota rusa en el Mar Negro para que traslade material bélico en sus unidades de guerra.

Asimismo se sabe que Largo Caballero ha ofrecido poner al servicio de la escuadra rusa todas las bases navales del Mediterráneo. Parte del oro robado se dedica a pagar a Moscú esta ayuda.

«L'Echo» manifiesta que recientemente ha llegado a Madrid para prestar servicios otro batallón ruso con su plana mayor.

### La barbarie roja

Oslo.—Ha llegado un barco norue-

go procedente de Alicante. Sus tripulantes se encuentran aún bajo la terrible impresión producida en ellos por la actuación de los rojos en aquella capital, manifestando que fueron fusiladas muchísimas personas, simplemente por haber demostrado su simpatía hacia el movimiento nacional.

### Pidiendo la rendición

París.—Continúan en Madrid las manifestaciones de mujeres que llevan a sus hijos en brazos, pidiendo la rendición de la capital.

### Las amenazas de un generalito

Gijón.—El gobernador general rojo de Asturias ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas a los representantes consulares de Italia y Alemania para que abandonen la ciudad.

### No se entienden

París.—El órgano oficial del «Estat Catalá» en su número de hoy, ataca duramente a «Solidaridad Obrera» y a los anarquistas. Todos coinciden en censurar la actuación de Companys.

Total, que la ciudad es un desbarajuste.

### Del saqueo de la Biblioteca Nacional

Lisboa.—Procedentes de Madrid han llegado a Valencia dos camiones transportando las mejores obras de la Biblioteca nacional, entre las que se encuentra el auténtico Quijote.

### Inglaterra contra los marxistas

Londres.—El proyecto de ley prohibiendo el envío de armas en navíos británicos para los marxistas españoles se publicará hoy viernes.

Con anterioridad ha sido repartido su texto entre los diputados.

### La barbarie roja

Lisboa.—Se sabe que los rojos han asaltado y desvalijado en la mayoría de las ciudades que se encuentran aun en su poder las Embajadas, legaciones y Consulados de todas aquellas naciones que no han visto con simpatía la barbarie roja.

### Para los sargentos de la reserva

El excelentísimo señor general secretario de Guerra de la Junta de Defensa Nacional, ha enviado al general de división de Burgos, con fecha 24 del corriente, el telegrama que reproducimos a continuación:

«Por orden de S. E. el generalísimo, se dispone que todos los sargentos para la reserva que ofrezcan sus servicios al Ejército nacional sean admitidos percibiendo el sueldo íntegro correspondiente a su empleo, por el tiempo que dure la campaña y en calidad de agregados a los Cuerpos a que pertenezcan sin cubrir vacantes en las plantillas respectivas.»

### Miedo

Moscú.—El Comité Ejecutivo Central dice que como gracia especial hacia Alemania ha sido conmutada por diez años de reclusión la pena de muerte recaída en un súbdito alemán, cosa que parece una consecuencia inmediata del pacto germano-nipón.

### Comentarios de la prensa francesa

Lisboa.—La prensa francesa coincide en afirmar que Italia y Alemania no tolerarán la actitud provocadora y los manejes de la escuadra rusa en el Mediterráneo.

Se afirma, también, que Inglaterra ha manifestado su deseo de reconocer al Gobierno del general Franco, a lo que Francia se ha opuesto resueltamente.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según exto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

## Artículos

PARA

# MILLICIAS

- Gorros
- Boinas
- Corrajes
- Cazadoras
- Mantas
- Camisas
- Emblemas
- Banderas

## LA ROSA DE ORO

Sagasta-Viriato  
Santa Clara

ZAMORA

(8-t)



## Por los caminos del triunfo

### Nuestra aviación ha bombardeado Cartagena.--Los barcos rojos, en su huida, son perseguidos por nuestros cruceros

#### Boletín Oficial del Cuartel del Generalísimo, correspondiente a las 20 horas del día de ayer

En el frente del Cantábrico actividad de fusilería y artillería, siendo rechazados y perseguidos los contingentes enemigos que presionaban en el frente de Santander.

En Guadalajara, el enemigo atacó las posiciones conquistadas el día anterior, siendo rechazado y perseguido por nuestras fuerzas.

En el frente de Madrid, continua la progresión de nuestras fuerzas, mejorando las posiciones y rechazando un intento de filtración en nuestras líneas, de partidas enemigas.

En el aire, la actividad de nuestra aviación ha sido extraordinaria, llevando a cabo con precisión y elevada técnica, el bombardeo y destrucción de los objetivos de importancia militar de la plaza fuerte de Cartagena, causando importantes destrozos en el Arsenal, depósitos, puerto y barcos enemigos que en él se encontraban, ocasionando importantes averías a unos y haciendo huir a otros, que fueron perseguidos por nuestros cruceros.

#### No es lo mismo

Berlín.—Según los periódicos, blocheviques en Madrid, han violado el derecho de extraterritorialidad en las embajadas italiana y alemana.

Dicen que en los edificios de dichas embajadas, encontraron documentos de interés; pero lo que no dicen es que no se trata de un registro, si no de un verdadero robo.

Lo mismo han hecho en los consulados de dichas naciones en Cartagena.

#### A los botes

Lisboa.—Una de las emisoras rojas de Madrid ha lanzado un llamamiento a todos los marinos de los años 1932, 33 y 34, para que se pongan a disposición de las autoridades militares.

#### Siguen las mermas

Roma.—Los miembros del Comité de Prensa de la Sociedad de Naciones, han quedado reducidos a 35 representantes.

Estas disminuciones, han sido determinadas, por los italianos, al verse desamparados en los asuntos del Negus, y por la retirada reciente de los alemanes.

#### No lo quieren

Berlín.—Ha sido convocada una reunión de embajadores, de la que se ha exceptuado al embajador soviético.

#### Nueva constitución

Moscú.—Stalin, presentó el texto de la nueva constitución rusa.

Dijo que era la más democrática del mundo, si bien agregó no significa el abandono de la dictadura del proletariado.

En su calidad de Presidente del Comité estuvo durante dos horas defendiendo la carta constitucional, recalando las diferencias que existen entre ella y la de los estados capitalistas.

#### El pacto germano-nipón

Berlín.—Se ha facilitado el texto en castellano, del tratado entre Alemania y Japón.

Este comienza exponiendo la labor de la propaganda comunista internacional, señalando sus peligros para la paz del mundo, causa por la cual han tomado la decisión de colaborar juntas para conjurar esos peligros.

Dicho convenio consta de tres artículos y en ellos se expone la obligación de los contratantes para colaborar de común acuerdo para desterrar el grave peligro que el comunismo supone, principalmente en sus respectivos estados.

#### Información de la Oficina de Prensa del Generalísimo

Sin novedad en el frente de Madrid.

Nunca puede aplicarse más acertadamente esta frase.

La noche sumamente fría fué de absoluta tranquilidad.

En la tarde hubo fuego de artillería por una y otra parte.

Los generales en jefes han continuado el estudio del terreno para iniciar los próximos avances.

La noche última fué bastante dura, alternando la lluvia y el vendaval. Y el cielo, cubierto de grandes nubes, amenaza agua.

Como hecho curioso podemos citar el siguiente: Unos periodistas extranjeros, llegados para satisfacer su natural avidez de noticias, fueron llevados a un puesto de observación para que, desde él, pudieran observar la línea de defensa enemiga; pero un cañón ruso colocó dos pepinazos cerca de dicho puesto, del que salieron con el susto consiguiente.

Hemos visitado algunos hospitales hablando con heridos, que lo habían sido por balas explosivas.

La evacuación de Madrid, continúa, no obstante haber terminado ayer el plazo.

Según una nota del Comité correspondiente, van evacuadas ya más de doscientas mil personas, sin contar otras muchas que lo han hecho por su cuenta y riesgo.

Hemos oído la retransmisión de un discurso del ministro de Comercio, que como se sabe se halla en Valencia, en el que hizo un elogio del general Flevor, sin mentar para nada a Mijas, que ha caído en desgracia y al que, al parecer, le huele la cabeza a pólvora.

También habló, sin embajes ni rodeos, de la «hermana Rusia», afirmando que, una vez batido el fascismo en España, lo harían en Alemania, Italia y Portugal, y hasta en el Japón, si era necesario.

Dedicó las cuatro quintas partes de su discurso, a exaltar el mando único entre los rojos y a reclamar la disciplina y armonía entre las masas obreras.

Este pacto tiene validez por un plazo de cinco años.

Como complemento de dicho pacto, se establecen diversos apartados, siendo el más importante, el que establece sanciones contra los que se dediquen a propagar el comunismo, estableciéndose una comisión que actuará con carácter permanente para adoptar las medidas de defensa necesarias contra el comunismo internacional.

#### Siguen las precauciones

Viena.—Se ha reunido la Liga anti-comunista, bajo la presidencia del príncipe Juan. Intervinieron gran número de oradores, cerrando el acto dicho príncipe con un discurso, en el que dijo que era un deber de todos los estados el aprestarse a la defensa contra el comunismo. Si queremos la paz—dijo—es necesario acabar con el morbo comunista.

#### Buscando padrinos

París.—Los periódicos franceses dedican gran atención al último discurso pronunciado por Eden; haciendo resaltar las palabras de éste, en las que confirma que Inglaterra defenderá a Francia y Bélgica, de cualquier ataque no provocado.

#### Sensación

París.—El pacto germano-nipón, ha causado gran sensación en París, existiendo gran expecticismo, y la creencia de que al lado de este convenio hay otros secretos.

#### Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte.-Información general a las 20 horas del día de ayer

Se ha registrado actividad por nuestra parte en la jornada de hoy, en la sexta, séptima y octava División y División de Soria.

En la octava División, sector de Asturias se han ocupado posiciones importantes al Sur de Grado y en la de Soria, se han llevado a cabo reconocimientos ofensivos en dirección a Campolen, Somosierra y Cifuentes, provincia de Guadalajara.

El enemigo mostró alguna actividad en el sector de Sigüenza, siendo rechazado.

Continua la situación sin modificación aparente.

En fin, a esperar a que la mejoría del tiempo permita a nuestras fuerzas operar con intensidad.

#### Buena puntería

Se sabe que en un reciente intento de bombardeo de Oviedo, por la aviación enemiga, uno de los aparatos, el único que pudo volar sobre la población, dejó descolgar sobre ella una granada de gran potencia, la cual fué a caer precisamente sobre la cárcel, que como se sabe se halla abarrotada de presos marxistas.

Entre los detenidos, ocasionó numerosas bajas en muertos y heridos.

#### Armonías extremistas

Lisboa.—Anoche, una emisora de Barcelona, retransmitió un discurso de uno de los elementos más destacados de la F. A. I. El orador, que se produjo en términos de gran violencia, dirigió rudos ataques al Gobierno de la Generalidad, al de Largo Caballero.

Dijo—entre otras cosas—que la F. A. I. no puede continuar dando sus hombres a una causa que está siendo deshecha por los mal titulados defensores.

Nosotros—agregó—no podemos tolerar un día más el ser mandados por la ineptitud y la cobardía.

No más hombres fuera de Cataluña. Esta necesita de todos para contrarrestar el empuje del Ejército, que vendrá, digan lo que quieran los que nunca han sabido decirle la verdad al pueblo.

#### Preparando el "churro"

París.—Continúan en Valencia las gestiones y los tanteos para llegar a la constitución del Gobierno regional autónomo.

Esto sitúa en posición desairada a Largo Caballero y a los que le han seguido en su fuga de Madrid, pues se está demostrando que a nadie representan.

Cataluña tiene su Gobierno, Vizcaya el suyo; en Madrid funciona una Junta de defensa y ahora en Valencia se va a formar otro Gobierno. Azaña, Largo y demás ridículos ministros no van a gobernar más terreno que el que pisan.

#### La situación en Santander

París.—El bloqueo establecido por los barcos nacionales, unido a la presión de las fuerzas del Ejército, está creando una situación verdaderamente insostenible, al extremo de que ya empiezan a faltar algunos artículos de más general consumo.

Por otra parte, la indisciplina de las filas rojas se acentúa por momentos, siendo muchos los casos de deserciones que se registran.

**La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España**

Teléfonos: 1570 y 1770

CARTELERIA DE LA EMPRESA  
«SANVICENTE»

**Teatro Principal**  
Hoy Viernes: Butaca, 0,55  
Otro gracioso y original estreno  
«PARAMOUNT»

**Al compás del corazón**  
Creación de LANNY ROSS,  
JACK CAKIEN y MARY BRIAN

Mañana sábado: Butaca, 0,55  
ESTRENO sensacional  
«PARAMOUNT»

**Melodía en primavera**  
Creación de LANNY ROSS  
Ann Sothern y Charlie Ruggles

El domingo: Butaca, 1,60 y 2,10  
ESTRENO de la monumental película «Paramount» en ESPAÑOL

**Casina de mar**  
Por Gary Grant, Benita Hume,  
Jaen La Rue y Glenda Farrel.

**Nuevo Teatro**  
El domingo: Butaca, 1,60  
ESTRENO «Paramount»

**EL DICTADOR**  
Por los eminentes artistas  
Ricardo Cortez y Elisabeth Young

La próxima semana  
CONTINUAN LOS  
**Grandes ESTRENOS**  
«PARAMOUNT»  
Lo mejor del programa

Confitería y Pastelería  
**Romualdo BARQUERO**  
CASA FUNDADA EN 1900

Vinos y licores y champagne de las mejores marcas  
Primera casa en bombonería fina.  
Caramelos de las mejores marcas.  
Dulces variados.

Géneros de aceite y en especial la exquisita rosquilla Montemayor.  
Inmenso surtido en cajas de lujo para bodas y artículos de fantasía.  
Esta Casa es la más recomendada.  
Exquisita tarta de almendra.

Especialidad en los rebojos zamoranos

Rosquillas Angel y Puentes de almendra

Calle de la Feria, 1 y 3.-ZAMORA  
TELEFONO 1498 (13-c)